Datornét (ELEC-C7241), mellanforhor 1, 19.2.2019

(uppgift 4 pa papprets baksida)

1. Beratta kort (2-3 meningar) vad féljande protokoll eller system gor och vad de anvands till
samt pa vilket protokoll i transportskiktet de har byggts. (6 p)
a. Domain Name Service (DNS)
b. Hypertext Transfer Protocol (HTTP)
c. Real-time Transport Protocol (RTP)

2. Forestdll dig att du har en direkt lank fran Esbo till en liten by i narheten av Melbourne som
ligger p& ungefir 15000 kilometers avstand. Overféringshastigheten dr 100 megabit per
sekund, och du kan anta att bitarna éverférs med en hastighet pa 2*108 m/s. Du skickar
paket pa 1500 byte 6ver lanken.

(6 p)

a. Hurldnge tar det innan det forsta paketet ar framme fran och med att det borjar
Overforas?

b. Hur ldnge tar det for en gigabyte att komma fram, om vi antar att inte ett enda
paket férsvinner och att det inte anvdnds 6verbelastningsreglering eller nagot
annat som gor att 6verforingen gar langsammare?

c. Hur manga hela paket hinner du skicka innan du far en kvittens for det férsta
paketet?

Beréatta, utdver svaret, med vilken rakneoperation du kom fram till slutresultatet samt
eventuella ytterligare antaganden. Det I6nar sig att vara noggrann med enheterna. (Om du
inte anvénder riknare, ge atminstone en tillrdckligt detaljerad rékneoperation och
uppskattning av slutresultatet som du rdknat ut i huvudet eller pé papper).

3. Besvara féljande fragor om Transport Layer Security (TLS, protokoll for saker
dataoverforing) (6p)

a. Beskriv hur TLS fungerar i huvuddrag: vad ar dess syfte och var placerar det sig i
protokollstack. Kan du med hjalp av till exempel Wireshark ta reda pa vilka portar
som ar i anvandning i transportskiktet?

b. Vad kan du sdga om anvandningen av TLS géllande hur lange det tar att skapa en
forbindelse? Hur manga meddelanden behdver utbytas innan programmet kan
skicka sin nyttolast? Hur lange skulle detta utbyte ta till exempel i exemplet ovan,
om det skulle 6ppnas en forbindelse till Melbourne (det racker med en val
motiverad uppskattning)?

c. Vilken roll har certifikat i anslutning till TLS?



4. Bilden nedan visar hur TCP-stockningsfonstret fungerar i borjan av en férbindelse under tio
dverférningsomgangar. En dverféringsomgang motsvarar alltsa den tid under vilken
paketen i ett fonster hinner skickas och kvitteras. Beskriv detaljerat vad som hander vid
varje punkt och varfor. (“ruuhkaikkuna” = stockingsfonstret) (6p)
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